

PIANURI ALESE
are in deposit
prăvălia **HELDENBERG** în Sibiu.

Tot felul de piano (Flügel, Stutzflügel), mignon și pianino.

Toate pianurile vin cu mult mai ieftin decât dacă cineva le-ar cumpăra direct; pe lângă aceea toate sunt exclusiv cele mai bune, alese de specialiști în fabrică, va să zică nu încercate numai de vre-un pianist. Pentru a putea aprecia compunerea nedefectuoasă a unui pian pe lângă arta de a cânta mai sunt de lipsă și alte cunoștințe speciale și experiențe.

Marfa în rate, pe care o fabrică firme neînsemnate anume pentru traficul provincial și pe care o laudă în tăcere prin agenți de diverse categorii, nu se poate recomanda și nu se poate cumpăra. [1896] 2-

Garanție pe mai mulți ani se înțelege dela sine.

„The Gresham“
societate de asigurare pe viață
[1848] 3-12 în Londra.

Filială pentru Austria:
Viena, I, Giselastrasse I,
în casa societății.

Filială pentru Ungaria:
Budapesta, Franz-Josefsplatz 5 și 6
în casa societății.

Activa societății la 31 Decembrie 1892 . . . franci 125,305.151.—
Venitul anual din premii și interese la 31 Decembrie 1892 . . . „ 22,840.056.—
Plăți pentru contracte de asigur. și de rente și pentru recumpărări etc. dela existența societății (1848) . . . „ 271,905.620.—

În ultimul period de gestiune de optsprezece luni s'au prezentat la societ. pentru propuneri noi, prin ceea ce suma totală a propunerilor intrate dela existența societății se urcă la . . . „ 1.853,916.605.—

prospecte și tarife, pe baza cărora societatea extradă polițe, precum și formulare de propuneri se dau gratuit prin domnii agenți în toate orașele mai mari ale monarchiei austro-ungare și prin filialele pentru Austria și Ungaria, precum și prin

Agentura gen. pentru Transilvania în Cluj.

„VICTORIA“
INSTITUT DE CREDIT ȘI ECONOMII, SOCIETATE PE ACȚII.
Sediul: **ARAD, casa proprie, str. principală nr. 2.**
Întemeiată la 1887.

Capital de acții **fl. 300.000**; Fond de rezervă **fl. 70.000.**
Primește depuneri spre fructificare, după care solvește 5% interese fără privire la terminul de abdicere.
Darea de venit după interese încă o solvește institutul separat. După starea cassei, depuneri până la fl. 1000 se restituiesc îndată la prezentarea libelului fără abdicere.
Depuneri se pot face și prin postă și se efectuează momentan după sosirea comand-i.

Direcțiunea institutului.

Sensațiune
fac
orologele de buzunar goldin remont.
inventate acum.

Aceste orologioare în urma eleganței și frumșetii lor nu se pot deosebi de câtră orologioare veritabile de aur, nici chiar de specialiști, orologioare aceste fiind bine ciselate, rămân neschimbate. Merg corect. **Garanție trei ani se poate da în scris.**

Prețul unei bucăți fl. 6.

Lanțuri de goldin cu carabină de siguranță, sport marquis, sau fason cuirassă bucată fl. 1.50.

Pentru fiecare orologiu se dă gratis o tască de piele. [1124] 4-6

Oroloagele goldin se întrebuițează de aproape toți funcționarii austro-ungari din cauza exactității lor. Se pot căpăta numai la depositul central:

Alfred Fischer, Wien I., Adlegasse Nr. 12.

Advertizez a cumpăra imitațiuni, care sunt, ce-i drept, mai ieftine, însă fără valoare.

Cafea turcească
la
[1898] 2--2 **Cafeneaua Lazar.**

Spirit gallic
(Franzbranntwein)
al apotecarului Vértés,
este la întrebuițare cel mai cu efect.

Supradestilat cu cea mai mare îngrijire din cel mai bun Cognac și ierburile aromatice, este Spiritul gallic al apotecii Vértés cel mai cu efect, cel cu puterea cea mai mare vindecătoare și cel mai improprietar dintre toate în comertul afiatoarele sorte de Franz-vinasuri și în urmarea absolutei sale curățenii cel mai apt precum din afară așa și din lăuntru spre întrebuițare și este de un efect neasemenabil întăritor vivificator și paralizator de inflamări. Este întrebuițat cu mare succes ca cea mai bună fricțiune alinătoare de podagră, reumatism, răceli, dureri în toate

membrele, dureri de cap, dinți și nervi, la paralișări, scinteli, dureri interioare precum cărceii în stomac, tot felul de indispozițiuni, un plăcut mijloc recursor pe drum ș. a. Din sigurul efect al acestui vinars în diferitele casuri de boală, în urma căreia și găsese o așa răspândită întrebuițare ca adevărat remediu popular ca nici un altul, se explică neîntreruptă urcare simpatică a acestui vinars; este însă luat în seamă ca numai vinarsul apotecii Vértés are efectul sus numit și se se păzească de contrafaceri fără efect.

Veritabil numai cu alăturată marca de fabrică.

[2787] 21-30 1 sticlă 50 cr. și 1 fl.

„Lud. Vértés, apot. la Vulturul-alb“
Lugoj, nr. 308, Bănat.

Institut tipografie în Sibiu.

A eșit de sub tipar și se află de vânzare la Institutul Tipografie în Sibiu

MEMORIALUL
archiepiscopului și metropolitului
Andrei baron de Șaguna
sau
luptele naționale-politice ale Românilor
1846-1873
de
NICOLAE POPEA,
archimandrit-vicar arhieriscopesc.
Tomul I.
Prețul 1 fl. 30 cr.

Fabricat în țeară!
Ces. și reg. privil.
Prima fabrică de casse ardelenescă.
Existând de 12 ani, premiată cu mai multe distincțiuni a lui
A. Géza Öszy,
Quergasse Nr. 39, SIBIU, Hechtgasse Nr. 40.
recomandă
Cassele și casetele sale de fier pentru păstrat bani, cărți și documente
sigure contra focului și spargerii
de construcție proprie a ei și putând fi deschise numai de cumpărătorul însuși. Diferite forme și mărimi, cu prețuri mai ieftine, decât asemenea produse din alte fabrici.

CASSELE [886] 10-

sunt expuse vederii cercetătorilor în localul fabricii.

Prețuri curențe ilustrate se trimit la cerere gratis și franco.

Gichtfluidul lui Kwizda

De mulți ani probat ca leac de casă, care alină durerile. Fricțiuni întăritoare înainte și după ture mari. Prețului unui flacon $\frac{1}{4}$ fl. 1 v. a.; flacon $\frac{1}{2}$ 60 cr. v. a.

Depositul principal:
Apoteca cercuală Korneuburg I, Viena. [481] 16-45

Se poate căpăta în toate farmaciile.
Să se observe cu atențiune marca și să se ceară exclusiv

Gichtfluidul lui Kwizda

„FAGETANA“
institut de credit și de economii, ca societate pe acțiuni
în Facset (Banat)

acoardă după depuneri spre fructificare de ori-ce sumă 6% interese la an, plătind institutul contribuțiunea după interesele capitalizate și ridicate.

Depuneri și ridicări se pot efectui și prin postă.

Direcțiunea.

BORSEC,
în comitatul Ciuc, (Transilvania).

Scaldă de primul rang,
la înălțime de 900 de metri (2750 urme) în regiunea unui nestrăbătut brădet secular, liber de organisme inferioare.

Factorii vindecători: climă de munte; aer avut în ozon; fântâni cu apă de beut, de compozițiuni chimice de fer și alte elemente vindecătoare; scaldă de apă rece cu conținut de acid carbonic; scaldă de mocirlă cu conținut de fer; scaldă cu apă caldă cu conținut de acid carbonic; scaldă cu frunză de brad; salon de cură de apă rece bine organizat; massage și cură cu electricitate.

Scaldă Borsec este recomandată din partea autorităților în medicină, atât din patrie cât și din străinătate pentru următoarele morburii: lipsa de sânge, morb de stomac și de intestine, turburări în mistuire, tuse uscată la cei cu aplicare spre tuberculositate, scupăre de sânge, catar de plămâni și de gât, morb de nervi, morburii femeiești, prea mare îngrășare, scrufulă, reumă și drept mijloace de întărire.

Borsec este un loc excelent de distracție.

Nici o scaldă nu se poate mândri cu atâtea locuri de excursiune ca și *Borsecul*.

Inceputul sezonului este 15 Iunie și finea la 15 Septembrie.

Călătoria la Borsec se efectuează prin *intreprinderii de caleasă*, a cărei comodități sunt neprețuite și după contractul încheiat mai în urmă, circulează între Borsec și Reghinul-săsesc și viceversa între Reghinul-săsesc și Borsec cu cai schimbăți în decurs de o zi. Calesele întreprinderii dela 1 Iunie până la 31 August (pe timpul sezonului principal) circulează pe fiecare zi chiar și dacă nu sunt musafiri.

Dela 15-30 Iunie și dela 1-15 Septembrie de asemenea circulează calesele întreprinderii.

Calesele (întreagă sau câte un loc numai) se pot comanda înainte.

Adresa: Miklós Görög, Szász-Régen.
Prețurile de transport sunt tarifate.

Apă de Borsec pentru vin e pus în circulație în sticle umplute și închise prin mașini acomodate spre acest scop, și așa apa este conservată așa cum e în izvor, fără să-și peardă din putere.

Comandele se fac pe adresa lui **Lázár & Verzár** în Brașov, ca singurii vnzetori îndreptățiți, care efectuează grabnic și ieftin comande pentru alți vnzetori.

Comandele mai mici pentru singuratici efectuează și direcțiunea scaldelor.

La toate recerările răspunde grabnic și cu plăcere și sevrșește cu deslășuri și prospecte de ori-ce gen *direcțiunea* precum și dl *Dr. Szilvássy János*, medicul scaldelor.

Stațiune postală și telegrafică în loc.

Borsec, luna Maiu 1894. [1348] 5-13

Direcțiunea scaldelor și a întreprinderii.

Pentru tipar responsabil Iosif Marshall.